



БАШНЯ СТРАЖИ

И Вестник
Присутствия Христа

“СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?”

— Исаия 21: 11

VOL. LV ПОЛУ-МЕСЯЧНИК № 6

Март 15, 1934

СОДЕРЖАНИЕ

ЕГО ИМЯ (Часть 2).....	83
Казнь третья.....	83
Казнь четвертая.....	85
Казнь пятая.....	86
Казнь шестая.....	86
Казнь седьмая.....	87
Казнь восьмая.....	88
Казнь девятая.....	89
Казнь десятая.....	90
Первенцы.....	92
Иные образы исполнены.....	92
Кто может отмечать этот праздник.....	93
ЕГИПЕТ — ОРГАНИЗАЦИЯ САТАНЫ.....	95
БЛАГОДАРСТВЕННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО.....	82
ТРАНСКРИПЦИОННЫЕ МАШИНЫ.....	82
СЪЕЗД В ЛОС-АНДЖЕЛЕСЕ.....	82
ВОСПОМИНАНИЕ.....	82



Вы
свиде-
тели Мои,
говорит Иегова,
что Я — Бог
Исаия 43:12

“И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих”. — Исаия 54:13.

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ

ЧТО ИЕГОВА есть единый истинный Бог, пребывающий от века и до века, Творец неба и земли и податель жизни своим созданиям; что Логос был началом Его творения и деятельным посредником в создании всех вещей; что Логос ныне есть Господь Иисус Христос во славе, облеченный во всю власть в небесах и на земле, и является Главным Исполнительным Чиновником Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека и совершенного человека для земли и поместил человека на ней; что человек сознательно и намеренно нарушил закон Божий и был приговорен к смерти; что вследствие преступного деяния Адама все люди рождаются грешниками и без права на жизнь.

ЧТО ИИСУС был сделан человеком и что человек Иисус претерпел смерть, чтобы произвести цену искупления для повинующихся из рода человеческого; что Бог воскресил Иисуса в божественной природе и превознес Его в небе над всеми созданиями и превыше всякого имени, и облел Его всею властью и силой.

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сион, и что Христос Иисус есть её главой и правильным царем мира; что помазанные и верные последователи Христа Иисуса суть дети Сиона, члены организации Иеговы и свидетели Его, обязанностью и преимуществом которых есть свидетельствовать о том, что Иегова есть Всевышний, возвещать о предназначениях Иеговы по отношению к человечеству, как это выражено в Библии, и нести плоды Царства всем тем, которые желают слушать.

ЧТО МИР кончился и что Господь Иисус Христос возвышен Иеговой на царственный престол власти, что Он изгнал сатану из неба и приступил к установлению Царства Божия на земле;

ЧТО УТЕШЕНИЕ и благословения людей на земле могут прийти только через царство Иеговы под властью Христа, которое то царство теперь началось; что следующее великое действие Господа — это уничтожение сатанинской организации и установление правды на земле, и что под царством все те, кто будет подчиняться этим правдивым законам будет жить на земле вечно.

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО СВИДЕТЕЛЕЙ ИЕГОВЫ

Это период с 24 марта по 1 апреля включительно, который является периодом объединенной деятельности всех верных свидетелей Иеговы во всех землях, где они находятся. Празднование Воспоминания в середине этого периода особенно делает его сезоном благодарения, что особенно выражается в благодарственном свидетельстве о святом имени Иеговы. Новая брошюра “Разделение людей” будет распространена по всему миру, причем не только на английском, но и на многих других языках, что позволит свидетелям повсюду объединить свои усилия в одном и том же деле. Все свидетели Иеговы, включая тех, кто принадлежит к классу Ионадава, могут принять участие в этом распространении. Все должны незамедлительно сообщать о проделанной работе; те, кто не работает в каком-либо филиале, должны сообщать по адресу: 117 Адамс-стрит, Бруклин, Нью-Йорк.

ТРАНСКРИПЦИОННЫЕ МАШИНЫ

Общество договорилось о постройке и сборке портативных транскрипционных машин на нашей собственной фабрике по адресу 117 Adams Street. Эти машины будут несколько отличаться по конструкции от тех, что поставлялись ранее. Они будут подпружинены и будут работать от 6-вольтовой батареи. Каждая машина будет поставляться в комплекте с батареей и зарядным устройством, чтобы можно было поддерживать ее в рабочем состоянии. Мы рады сообщить, что эта машина может быть предложена братьям в Соединенных Штатах по цене \$100 в комплекте.

ЭТОТ журнал издается с целью дать людям возможность познать Иегову Бога и предназначения Его, как о том научает Библия. Он содержит в себе науку св. Письма для помощи свидетелям Иеговы. Он содержит материал для систематического исследования Библии и представляет учителей для единиц или для общества людей, что искренно изучают Библию. Он публикует подходящий материал для проповеди по радио и для других способов публичного поучения в св. Писаниях.

Журнал строго придерживается Библии во всем, что он говорит. Он совершенно свободен и обособлен от всякой религии, от партий, сект и других мирских организаций. Журнал всецело и без всяких ограничений стоит за Царство Бога Иеговы под управлением Христа, Его возлюбленного Царя. Журнал не догматичен, но приглашает к тщательному и критическому рассмотрению своего содержания в свете св. Писаний. Он не вдается в споры и пререкания и страницы его не доступны для личных дел.

ЦЕНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенные Штаты \$1.00; В Канаде и в другие страны: \$ 1.50; В Велико-Британии, Австралии и в Южной Африке 6 ш. Американские денежные переводы должны быть чеком Экспресса, или почтовым денежным переводом, или же банковым чеком. Канадские, Британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны отсылаться прямо к отделам тех стран. Переводы же из стран, которые тут не упомянуты, могут быть направлены в Бруклинскую контору только Международным, или Интернациональным денежным переводом.

Иностранные конторы:

British 34 Craven Terrace, London, W, 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australasian 7 Beresford Bond, Strathfield, N. S. W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa

Во всех случаях просим адресовать на имя Общества.

Для бедных, что не могут заплатить за этот журнал, а искренне желают его читать, высылаем даром, если об этом попросят мы рады оказывать таким образом помощь нуждающимся, но ежегодное письменное прошение требуется почтовыми правилами.

Внимание подписчикам: Подтверждение новой подписки или возобновления старой будет посылаться только в случае требования. Перемена адреса, по требованию подписчика, может быть сделана на почтовой бандероли в течении одного месяца. Лист для возобновления подписки, с отметкой на нем срока окончания подписки, будет посылаться с журналом за месяц до истечения срока подписки.

Yearly subscription price. \$1.00: Canada and foreign. \$1.50.

Entered as second-class matter February 14, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

СЪЕЗД В ЛОС-АНДЖЕЛЕСЕ

Лос-Анджелес, 24-28 марта включительно - место и время проведения съезда свидетелей Иеговы. Все собрания, кроме воскресного дня, будут проходить в Троицкой аудитории, на углу Гранд Авеню и 9-й улицы. В воскресенье днем, с 2 до 5 часов, будет использоваться аудитория Шрайн. В 3:30 - 4 часа дня брат Рутерфорд выступит с обращением, которое будет транслироваться от побережья до побережья. Съезд завершится вечером 28-го числа празднованием Воспоминания. Вторая половина дня каждого дня съезда будет использована для работы свидетельства от дома к дому. Это знаменует начало периода благодарности. В этот период по всему миру будет использоваться брошюра “Разделение людей”. У братьев на Тихоокеанском побережье будет возможность провести съезд, и, несомненно, большинство из них воспользуются нею. За дополнительной информацией обращайтесь к К. В. Кнемейеру, 3345 Fernwood St., Линвуд, Калифорния.

ВОСПОМИНАНИЕ

В 1934 году Вечера воспоминания Господня будет совершаться после шести часов вечера 28 марта. Башня Стражи надеется, что в ней будут содержаться своевременные наставления для всех участников, и мы предлагаем каждому подготовиться, тщательно обдумав этот вопрос заранее.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВЕСТНИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. LV

Март 15, 1934

№ 6

(Перевод с английского издания)

ЕГО ИМЯ

ЧАСТЬ 2

“Господи! имя Твое вовек; Господи! память о Тебе в род и род”. – Псалом 134:13

Основной целью Иеговы, пославшего Моисея в Египет, было представить правящему классу Египта и народу доказательство того, что Он - Всевышний. Его главная цель послать Иисуса, антитипичного (или исполняющего образ) Моисея, на землю, как во время Его первого, так и второго пришествия - это представить перед созданиями мира доказательство того, что Иегова - Всемогущий, и что нет никого, кроме Него. Это Он делает ради своего имени, чтобы все знали, что жизнь и последующие благословения исходят от Бога и только от Него. Этот вывод подтверждается Его словами, обращенными к Моисею: “Узнают Египтяне, что Я Иегова”. (Исх. 7:5, A.R.V.) Это также подтверждается словами Иисуса: “Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа”. (Иоанна 17:3) Моисей был орудием Иеговы в Египте, чтобы представить доказательства перед народом. Иисус Христос - это Его орудие или “рука”, с помощью которой Иегова представляет доказательства всему миру.

2 Поскольку Божественная цель состоит в том, чтобы принести знание в дом к созданиям, которые ожидают оправдания Его святого имени, и это Он сделал в Египте посредством казней, то теперь мы видим, что антитипичные казни в исполнении образа состоят из определенно предусмотренных средств принести народам мира знание о том, что Иегова - Бог, что Его Царство здесь, и что Его время близко, когда угнетающая власть должна уйти и люди будут освобождены; поэтому сатана должен отпустить их или подвергнуться полному уничтожению. Все это Иегова делает ради Его имени; поэтому то, что произошло в Египте, было и остается памятованием имени Иеговы. То, что совершается на земле Христом и Его верным остатком, является памятованием имени Бога Иеговы. Казни на Египет завершились закланием пасхального агнца, что предвещало смерть Христа Иисуса; и Его верные последователи после Его смерти, отмечая праздник Воспоминания (или памятования), тем самым демонстрируют смерть нашего Господа, Который является Оправдателем имени Иеговы. За десятью казнями сразу же последовало уничтожение армии фараона, что пред-

вещает, что сразу же после антитипичного исполнения казней должно произойти уничтожение сатанинской организации в Армагеддоне.

3 Поэтому, рассматривая антитипичное исполнение казней, мы не должны уподоблять свидетелей Иеговы жабам или каким-либо другим животным, приносящим горе человечеству. Жабы стали казнью для Египта после того, как Моисей и Аарон проявили Божественную силу и власть. То зло или тяжкие беды, обрушившиеся на антитипичный Египет, происходят по причине провозглашенной Божественной вести, которая несет знание истины созданиям сатанинской организации, и это знание является горем и бременем для тех, кто принадлежит к этой организации. Искупление и избавление израильтян от египетского гнета было лишь сопутствующим моментом в деле оправдания имени Иеговы. Точно так же искупление и освобождение человеческого рода, и особенно освобождение церкви, являются вещами, сопутствующими оправданию имени Иеговы. Однако такое искупление и освобождение является доказательством того, что Иегова имеет право на решение великого спорного вопроса. При рассмотрении антитипичного исполнения казней на Египет ясно видно, что мы должны постоянно помнить, что главным является оправдание имени Иеговы, чтобы мы могли понять истину относительно этого. Наведя эти казни на Египет перед уничтожением первенцев и уничтожением армии фараона, Иегова предоставил фараону широкую возможность уступить его требованиям и отпустить Его народ или ожесточить свое сердце и подвергнуться уничтожению. Так и в связи с антитипичным исполнением этих казней, Иегова предупреждает сатанинскую организацию и предоставляет сатане и его агентам широкую возможность либо добровольно склониться перед волей Иеговы, либо подвергнуться полному уничтожению. Дальнейшее рассмотрение этих казней продолжается.

КАЗНЬ ТРЕТЬЯ

4 Третьей казнью на Египет были вши (мошки, рус. Библия). “И сказал Господь Моисею, Скажи Аарону, Прости жезл твой, и ударь в пыль

земную, чтобы она стала вшами по всей земле египетской. И так они и сделали; ибо Аарон простер руку свою с железом своим, и ударил в пыль земную, и она стала вшами на человеке, и на животном; вся пыль земли стала вшами по всей земле египетской”. (Исход 8:16, 17, *англ. Библия KJV*) Вши ассоциируются с грязью и встречаются на созданиях с нечистыми привычками. Корень слова переведенного как “вши” означает “кусать”; следовательно, упомянутые здесь вши кусались, что сильно раздражало и досаждало египтянам и всем, кого они могли укусить. Моисею было приказано, чтобы Аарон простер свой жезл и ударил в пыль земли, показывая тем самым, что именно Божественная сила и власть, данная Христу и возложенная Им на остаток земли, вызывает появление этих антитипичных кусающихся на мир, который составляет организацию сатаны. Вши символически означают или представляют то, что является результатом послания истины, передаваемого свидетелями Иеговы, и что сильно раздражает, досаждало и кусает нечистую организацию сатаны, особенно ее официальные власти.

5 Видимая часть сатанинской организации, особенно та, которая называется “христианский мир”, – это нечистая и мерзкая вещь и подходящее место обитания для вшей. Она лицемерно заявляет, что находится на стороне Господа, в то время как является частью нечестивой организации сатаны. Ирод Агриппа Первый, убивший Иакова и посадивший в темницу Петра, выдавал себя за представителя Бога, но был орудием сатаны. Говорят, что он умер от отвратительной или вшивой болезни. “В назначенный день Ирод, одевшись в царскую одежду, сел на возвышенном месте и говорил к ним; а народ восклицал: [это] голос Бога, а не человека. Но вдруг Ангел Господень поразил его за то, что он не воздал славы Богу; и он, быв изъеден червями (мошками), умер”. – Деяния 12:21-23

6 Аарон использовал жезл Моисея, чтобы ударить “в пыль земли”. Эта пыль символизировала земную, человеческую, видимую часть сатанинской организации, и особенно “христианский мир”, потому что эта часть лицемерна в высшей степени. Антитипичный глашатай Иисус Христос, больший Моисей, и Божий остаток на земле, действующий по власти, данной им Иисусом Христом, несут и передают Его весть, которая поражает “христианский мир” и объявляет, что он не от Бога и не от Христа, но что он нечистый, грязный и отвратительный в глазах Бога, и что он чрезвычайно заражен агентами сатаны, которые кусаются и пьют кровь людей. Эти вши навлекают на людей большие страдания, горе и смерть. Весть истины, которую свидетели Иеговы доносят до видимой организации сатаны, объявляя эту организацию вшивой, сильно оскорбляет честь “христианского мира” и вызывает у этой организации ярость и раздражение. Таким образом, сви-

детели Иеговы используются Им для того, чтобы навести казнь на организацию сатаны, разоблачая двуличие и лицемерие главных видимых правителей этой организации.

7 Именно в 1921 году *Башня Стражи*, по милости Господа, начала обращать внимание на видимую часть сатанинской организации и на то, что она состоит из коммерческих, политических и религиозных элементов, которые осуществляют звериную власть над людьми, и является чрезвычайно грязной. С тех пор свидетели Иеговы постоянно и последовательно возвещали эту весть людям и разоблачали лицемерное двуличие и вшивое состояние “христианского мира” в частности и сатанинской организации в целом. Полностью отделившись от “христианского мира” и отказываясь иметь с ним какую-либо общность, или прикасаться к нечистой, вшивой, ползучей вещи, верный остаток свидетелей Иеговы придает силу этому тревожному посланию. Третья казнь пришла на древних израильтян, как и на египтян; это означает, что для того, чтобы верный христианин был угоден и приемлем для Господа, он должен быть отделен от мира и чист; следовательно, очищение Божьей святости включает в себя удаление “избранных старейшин”, как паразитов, и это должно произойти до того, как Божья организация будет полностью очищена. “Идите, идите, выходите оттуда; не касайтесь нечистого; выходите из среды его, очистите себя, носящие сосуды Господни!” (Исаия 52:11) “И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому; и Я приму вас. И буду вам Отцем, и вы будете Моими сынами и дочерьями, говорит Господь Вседержитель”. (2 Корин. 6:17, 18) Это Богом данное послание, широко провозглашенное по всему “христианскому миру”, было для этой дьявольской организации подобно вшам, сильно изводя и досаждала, особенно духовенству и главам их паствы, включая, конечно, коммерческих и политических вождей.

8 Агенты фараона (Ианний и Иамврий), класс противников Бога, не смогли вывести вшей и были вынуждены признаться своему начальнику, фараону: “Это перст Божий”. (Исход 8:19) Современные противники видят, что они нечисты, а преданные Иегове – чисты, и против них нельзя найти ничего, кроме их преданности Иегове. Отделившись от “христианского мира” и полностью посвятив себя Господу, остаток представлен, как пыль Божьей организации, то есть ее земная часть, которая в свое время будет очищена Богом. (Дан. 8:14) Иегова милостив к Сиону, то есть видимым членам своей организации, и благоволил им, очищая их; и Его слуги радуются верными членами Его организации. “Ты восстанешь, умилосердишься над Сионом, ибо время помиловать его, – ибо пришло время; ибо рабы Твои возлюбили и камни его, и о прахе (пыли, *KJV*) его жалеют”. (Псалом 101:14, 15) Этот прах земли не вши-

вый, а чистый, по милости Господа Бога. Иегова провозглашает, что нечистая организация сатаны умрет, как вошь. “Поднимите глаза ваши к небесам, и посмотрите на землю вниз: ибо небеса исчезнут, как дым, и земля обветшает, как одежда, и жители ее также вымрут (*с еврейского*: как вши); а Мое спасение пребудет вечным, и правда Моя не престанет”. (Исаия 51:6) Эта казнь все еще находится на организации сатаны, и он и его агенты продолжают ожесточать свои сердца. – Исход 8:19

КАЗНЬ ЧЕТВЕРТАЯ

9 Примечательно, что израильтяне были избавлены, начиная с четвертой казни, а семь последних казней обрушились только на египтян. Это указывает на полное отделение верного остатка Иеговы от мира. Четвертой казнью был большой рой мух (смесь отвратительных зверей, *примечание в англ. Библии*), который обрушился на египтян. (Исход 8:21) Чтобы избранный Божий народ был уверен, что Иегова с ними, и чтобы Его враги знали, что Иегова - Бог и благоволит к тем, кто любит и служит Ему, Иегова сказал Моисею: “и отделию в тот день землю Гесем, на которой пребывает народ Мой, и там не будет песьих мух, дабы ты знал, что Я Господь среди земли; Я сделаю разделение между народом Моим и между народом твоим. Завтра будет сие знамение”. (Исход 8:22, 23) Затем Моисей вручил фараону еще одно предупреждение с требованием отпустить избранный Богом народ и позволить ему пойти и поклониться Ему. “Так и сделал Господь: налетело множество песьих мух в дом фараонов, и в дома рабов его, и на всю землю Египетскую: погибала земля от песьих мух”. (Исход 8:24) “Послал на них насекомых, чтобы жалили их”. – Псалом 77:45, 104:31

10 Что представляли собой мухи, налетевшие на египтян, точно не известно, поскольку слово “мухи”, встречающееся в *Авторизованной Версии*, является замененным словом, что следует из текста. Слово “рой” (...“Я пошлю рой мух на тебя и на рабов твоих”..., *англ. Библия KJV*) в тексте происходит от древнееврейского и означает “перемешиваться, торговать с, давать охрану в качестве обмена”. Это выражение хорошо применимо к роям мух, которые смешиваются друг с другом в огромном количестве, особенно на востоке и ближнем востоке, и являются большим вредителем для людей. “Мертвые мухи (*zebug*, древнеевр.) портят и делают зловонною благовонную масть”. (Еккл. 10:1) Слово “zebug” происходит от древнееврейского корня, означающего “перелетать”. “Ваалзевул” (*Baalzebug*), согласно Писанию, означает “владыка перелетающего; шагающий в сторону; великий преступник”, то есть сам сатана, и этот термин применим ко всем, кто охотно действует по воле сатаны. Весь мир, или антитипичный Египет, находится под властью сатаны лукавого. (1 Иоанна 5:19) Мир ужасно до-

нимают эти мухи, то есть сатана и его многочисленные невидимые и видимые агенты, со времени пришествия Господа в храм в 1918 году. – Откр. 12:12

11 Господь Иисус Христос, явившись в храме в 1918 году, собрал к Себе верных, помазал их и послал со Своей вестью истины для свидетельства, и эта весть была и остается большим вредителем для организации сатаны на земле. Эта весть объявила и продолжает объявлять, особенно “христианскому миру”, истину о том, что представляют собой “высшие власти”. До этого люди, включая последователей Христа, понимали и верили, что “высшие власти”, упомянутые в Писании, состоят из видимых правителей этого мира. Господь просветил Свой народ, и по Его милости они теперь ясно видят и заявляют миру, что “высшие власти” означают Иегову и Иисуса Христа, и что мир служит дьяволу, и что крупные бизнесмены, политические и религиозные элементы совместно правят и требуют повиновения от людей, и они не принадлежат к “высшим властям”, но на самом деле являются агентами сатаны и противниками Иеговы Бога. Свидетели Иеговы далее заявляют, что Иегова ни в коей мере не несет ответственности за те беды, которые обрушились на народы земли в эти последние дни, но что именно сатана и его агенты навлекли на людей эти беды и несчастья, и что все люди, держащиеся сатанинской организации, страдают от укусов, коррупции, раздражения и всех схем, и кровососущих наук нечестивых правителей этого мира, включая самого сатану. Свидетели Иеговы сейчас провозглашают эти истины, и эта весть, разоблачающая сатану и его организацию, раздражает, кусает и изводит главных правителей и их союзников и сторонников. Верный остаток Иеговы служит истинным “высшим властям”, Богу и Иисусу Христу, и отказывается подчиняться любой части сатанинской организации. Повинуясь Божьим заповедям, свидетели Иеговы ходят по стране, проповедуя Евангелие Его Царства, которое очень раздражает сатанинскую толпу и которое кусает их и досаждают им, как многочисленные мухи. Правители “христианского мира” утверждают, что они являются представителями Бога, и если бы они были честными, то приветствовали бы свидетелей Иеговы; но вместо этого они уклоняются от вопросов, которые задают им свидетели Господа, и объявляют свидетелей Иеговы торговцами и лоточниками, а не проповедниками Евангелия. Правители этого нечестивого мира заявляют, что они не возражают против того, чтобы кто-то поклонялся Богу в соответствии со своими собственными представлениями, но осуждают свидетелей Иеговы и уходят от истинного вопроса, объявляя их занимающимися коммерцией, а не научающимися Евангелию. Истина настолько поражает их, что им приходится выдвигать против нее какие-то видимые правдоподобные возражения.

12 Мухи так сильно досаждали египтянам, что “призвал фараон Моисея и Аарона и сказал: пойдите, принесите жертву Богу вашему в сей земле”. (Исход 8:25) Иначе говоря, фараон был готов к тому, чтобы израильтяне совершили поклонение, но они должны были делать это в соответствии с представлениями египтян и в присутствии египтян. Теперь антитипичные египтяне, представители сатаны на земле, говорят свидетелям Иеговы по существу: ‘Мы не возражаем против вашего поклонения Богу, но делайте это в церковных зданиях (“в сей земле”), как это делают другие, и не мешайте нашему коммерческому бизнесу или не раздражайте наш народ, ходя из дома в дом’. Моисей сказал фараону, что для израильтян принести жертвы перед египтянами было бы мерзостью для Бога. Точно так же и сегодня остаток Иеговы отвечает современным египтянам: “Мы должны повиноваться Богу, а не человеку; мы будем следовать Его заповедям, и подчиняться высшим властям”. *Башня Стражи* в июне 1929 года впервые изложила истину о “высших властях” и относительно них, и тогда мухи начали кусать сатанинскую толпу, потому что истина разоблачила эту нечестивую организацию. Как Иегова отделил землю Гесем, где жили израильтяне, от египтян, так и Бог очищает Свой народ и отделяет его от сатанинской организации, показывая ему истину о том, кто составляет высшие власти. Иегова провозгласил: “И отделию в тот день землю Гесем, на которой пребывает народ Мой, и там не будет песьих мух, дабы ты знал, что Я Господь среди земли”. (Исход 8:22) Когда эта казнь обрушилась на египтян, то на израильтян, Божий народ, не пришли те рои мух. Так и сейчас Иегова очищает Свой собственный народ, который Он использует как Своих свидетелей, и на них нет мух. Они в мире, но не от него. Они продолжают провозглашать весть истины, и, как фараон и его дом ожесточили свои сердца, так и сейчас “христианский мир” продолжает ожесточать свои сердца, и требуется больше свидетельства.

КАЗНЬ ПЯТАЯ

13 Фараон продолжал быть упрямым и лицемерить, и Моисей предупредил его, что рука Иеговы будет на всем его скоте в Египте. “То вот, рука Господня будет на скоте твоём, который в поле, на конях, на ослах, на верблюдах, на волах и овцах: будет моровая язва весьма тяжкая”. (Исход 9:3) Господь конкретно заявил, что эта казнь не должна коснуться израильтян, а затем Бог назначил время для наступления этой казни на Египет, сказав: “завтра сделает это Господь в земле сей. И сделал это Господь на другой день, и вымер весь скот Египетский; из скота же сынов Израилевых не умерло ничего. Фараон послал [узнать], и вот, из скота Израилевых не умерло ничего. Но сердце фараоново ожесточилось, и он не отпустил народа”. (Исход 9:4-7) До того, как на египтян нача-

лись казни, Моисей объявил фараону, что Иегова обрушит на израильтян язвы, если они не принесут жертву Господу. (Исход 5:3) Благодаря верности Моисея и Аарона, давших свидетельство, Бог избавил израильтян от моровой язвы. ‘Послушание лучше жертвы’. Господь пощадил израильтян от моровой язвы, которая теперь обрушилась на египтян.

14 Моровая язва тяжкая пала на всех животных египтян. Рабочие животные египтян, а именно: лошади, ослы, верблюды, волы и тому подобное, представляли живое богатство Египта в его торговле и войне, и весь этот живой скот и орудие, использовались египтянами для осуществления своих самолюбивых целей и противостояния Царству Иеговы Бога. Казнь “мора” или эпидемии на зверей Египта была дальнейшим уведомлением и предупреждением для египтян и предвещала весть истины, которая должна быть провозглашена силой и властью Иеговы Бога через Большого Моисея, Иисуса Христа, и в которой используется верный остаток; и эта весть заключается в том, что ‘выучный скот’ этого мира, включая все военные и экономические организации, человеческие выдумки, и все виды схем народного восстановления, и такие вещи, как схемы “святого года”, являются мошенническими и не от Бога Иеговы, и обусловлены не тем, что Христос “готовит путь Иеговы”; но все эти вещи от дьявола и не принесут никакого облегчения людям, и что все они должны умереть. Это послание свидетели Иеговы начали решительно провозглашать после прихода Господа в храм, и это послание изложено в книге “Оправдание”, книга вторая, страница 165 и последующие страницы (*англ. изд.*). Слово Божье провозглашает, что на организацию сатаны обрушится великая язва, и все его орудия, представленные его скотом, погибнут. Это послание истины о том, что их рабочий скот, их орудия и другие средства для осуществления их коммерческих и мошеннических планов должны погибнуть, является великой казнью для “христианского мира” и сильно раздражает сатану и его видимую организацию.

15 Далее Слово Господа заявляет, что “из всего [скота] сынов Израилевых не умрет ничего”, что предвещает, что средства деятельности, или ‘выучный скот’, используемый верным остатком, всецело посвящен Господу, и, так как они преданы Господу, Он, конечно же, защищает их. Они отделяют себя от мира и их жертва Богу. (См. Исход 10:26; Захар. 14:20; *Приготовление*, стр. 335, *англ. изд.*) Эта весть, провозглашая, что возмездие придет на организацию сатаны за его противостояние Богу, сейчас передается свидетелями Иеговы и продолжает терзать организацию врага.

КАЗНЬ ШЕСТАЯ

16 “Проказа Египетская” была шестой казнью. Печи, известковые и кирпичные печи Египта со-

ставляли часть его экономической или коммерческой промышленности, и, следовательно, представляли то, что сейчас относится к коммерческой промышленности видимой части мира, который является организацией сатаны. (Исаия 33:12) Затем Иегова велел Моисею и Аарону взять пепел из печей и чтобы Моисей посыпал им пред фараоном. “И сказал Господь Моисею и Аарону: возьмите по полной горсти пепла из печи, и пусть бросит его Моисей к небу в глазах фараона; и поднимется пыль по всей земле Египетской, и будет на людях и на скоте воспаление с нарывами, во всей земле Египетской”. (Исход 9:8, 9) Это привело к появлению воспаления с нарывами. Согласно переводу *Rotherham*, эти нарывы - это “жгучие нарывы (*sores*), переходящие в гнойники”. Такая казнь пала на людей и скот по всему Египту.

17 Шестая казнь представляет дальнейшее послание Христа и Его верного остатка, Его представителей на земле, которое передается силой и властью Иеговы Бога. Разгадка значения этой казни содержится в Откровении 16:2, 11. Это показывает, что казнь поразит всех тех, кто является членами сатанинской организации на земле, ее лидерами, а также тех, кто поддерживает эту нечестивую организацию. – Объяснение см. во второй книге “Свет”, стр. 20 и последующие страницы.

18 Фараон пришел к выводу, что со всем своим орудием и властью для управления он может бросить вызов Иегове и остаться безнаказанным. Так и сатана и его земные агенты пришли к выводу, что они могут объединиться вместе и объединить страны и народы земли в конфедерацию или лигу и таким образом бросить вызов Иегове Богу, создав свою собственную организацию, и таким образом постоянно править и контролировать мир. (Исаия 8:9-13) Но все эти планы мирских организаций должны потерпеть неудачу. Иегова велит своему верному остатку на земле, своим свидетелям, провозгласить перед дьяволом и всеми его агентами в мире, которые составляют современный Египет, что Лига Наций, Всемирный суд, мирные пакты, конференции по разоружению, схемы “святого года”, и все подобные планы не от Бога, а от дьявола, и что их зачинщики и сторонники нечисты и мерзки перед Богом, как и Озия, был нечист и стал прокаженным за свои противозаконные действия перед Иеговой. (2 Парал. 26:13-23) Провозглашение этой вести истины, начиная с “излития первой чаши”, как описано в Откровении, продолжается в мире; и такое провозглашение истины по всему “христианскому миру” посредством радио, книг, журналов и свидетельств из уст в уста было и остается большой бедой для современных египтян. Древние египтяне хулили имя Божье из-за страданий от своих болей и язв, и точно так же современные египтяне, земные агенты сатаны, хулят и проклинают.

19 Эта казнь воспалением поразила магов, как и остальных жителей Египта. “И не могли волхвы

устоять пред Моисеем по причине воспаления, потому что воспаление было на волхвах и на всех Египтянах”. (Исход 9:11) Те маги не могли стоять перед Моисеем, чтобы противостоять ему; точно так же и современные маги, “Ианний и Иамврий”, из-за своей испорченности пытаются противостоять посланию Бога через Христа, но они не могут успешно сделать это, и их конец уже виден, и их падение предстанет перед всеми людьми, которые выживут. (2 Тимоф. 3:8) Духовенство, “человек греха” и все подобные современные “чудотворцы” и работники “святого года” современного Египта теперь чешутся, скребутся и мучаются, и таким образом оставляют на себе скверные отметины, и они продолжают выть и выражать свою агонию, противостояние и возмущение против послания истины, которое ясно представлено перед ними, и таким образом виновны в преступлении ‘опустошающего нечестия’. (Даниил 8:13) Свидетели Иеговы имеют Божественную власть провозглашать весть истины, которая таким образом поражает противников Всевышнего. Вместо того чтобы обратить внимание на эту весть, они ожесточают свои сердца против Господа, и на них обрушиваются новые бедствия.

КАЗНЬ СЕДЬМАЯ

20 Седьмая казнь была дождем с градом, какого никогда еще не бывало. “Семь” - это символ Божественной полноты, а град символизирует твердые и несокрушимые истины, которые режут, бьют и убивают. Все казни, антитипично, имеют отношение к провозглашению Божьей вести истины, и это провозглашение истины или работа свидетелей Иеговы не будет завершена на земле, пока они не провозгласят все предупреждающие вести Иеговы об отмщении и возмездии; и это они должны сделать до Армагеддона. Иегова вполне мог бы полностью поразить Египет, когда фараон впервые отказался отпустить израильтян, но Богу было угодно, чтобы фараону и его царскому дому было дано дальнейшее свидетельство. Так и Иегова вполне мог поразить земную организацию сатаны, когда Христос впервые пришел в храм, но Ему было угодно позволить сатане продолжать и оставаться на некоторое время, чтобы дать дальнейшее свидетельство, чтобы сила Иеговы стала более явной, и чтобы никто из мира не имел оснований говорить, что суды Иеговы застали их врасплох. На Египет уже было наложено шесть казней, и это только ожесточило сердце фараона. Цель казней на Египет заключалась в том, чтобы ясно показать египтянам имя и превосходство Иеговы. Вместо того, чтобы Бог полностью уничтожил фараона и его организацию раньше, Он сказал: “Ибо в этот раз Я пошлю все язвы Мои в сердце твое, и на рабов твоих, и на народ твой, дабы ты узнал, что нет подобного Мне на всей земле; так как Я простер руку Мою, то поразил бы тебя и народ твой язвою, и ты истреблен был бы с

земли: но для того Я сохранил тебя, чтобы показать на тебе силу Мою, и чтобы возведено было имя Мое по всей земле”. (Исход 9:14-16) Остальные казни, которые должны были прийти на Египет и которые пришли, были дальнейшим уведомлением и предупреждением для земной организации сатаны. Это извещение и предупреждение в наше время должны давать и провозглашать свидетели Иеговы как члены Его организации храма.

21 Сильная буря или ливень с градом, сопровождаемый огнем молний, поразила посевы, людей и зверей Египта. Иегова предупреждал фараона, но это предупреждение осталось без внимания, и теперь Он послал на египтян седьмую казнь. “И простер Моисей жезл свой к небу, и Господь произвел гром и град, и огонь разливался по земле; и послал Господь град на землю Египетскую; и был град и огонь между градом, [град] весьма сильный, какого не было во всей земле Египетской со времени населения ее. И побил град по всей земле Египетской все, что было в поле, от человека до скота, и всю траву полевую побил град, и все деревья в поле поломал”. (Исход 9:23-25) Этот сильный град обрушился на Египет в весеннее время, о чем свидетельствуют слова тридцать первого стиха: “Лен и ячмень были побиты, потому что ячмень выколосился, а лен осеменился”. “И побил виноград их и смоковницы их, и сокрушил деревья в пределах их”. (Псалом 104:33) Антитипично, эта казнь начала приходиться на земную организацию сатаны в августе 1928 года. Именно тогда Иегова велел своему народу на земле, которому было передано свидетельство Иисуса Христа, провозгласить свою весть против сатаны и его организации. Там началось провозглашение конкретного послания, которое было распространено по всей земле и названо “Декларация против сатаны и за Иегову”. Впервые оно было публично провозглашено на собрании народа Иеговы в Детройте, штат Мичиган. Именно тогда из храма сверкнули молнии, и у остатка было первое ясное видение великого спорного вопроса, возникшего между сатаной и Иеговой. (См. “Башня Стражи”, 15 сентября 1928 года; “Свет”, книга первая, стр. 221) С тех пор Бог продолжает изливать на “христианский мир” огромные потоки сильных и весомых истин, не имеющих аналогов в истории мира, и это потому что пришло время для “увеличения знания” и для объявления о том, что конец сатанинской организации близок. (Дан. 12:4; Откр. 11:17) Это день Иеговы Бога, день Его мести и воздаяния, и поэтому Его весть о возмездии должна быть провозглашена. Этот великий град продолжает портить самооправдание “христианского мира” (представленное льном в Египте, который был уничтожен) и духовный корм “христианского мира” (первые плоды, представленные ячменем, уничтоженным в Египте) и ее самосознательную сладость (представленную смоковницами и их

плодами в Египте, которые были испорчены). Ложь сатаны, нашедшая место прибежища в “христианском мире”, начала сметаться и сметается потоком истины. (Исаия 28:2-17) Поэтому Иегова велит своим свидетелям на земле нести Его весть истины по всему миру к современному Египту, обращая внимание на свою верховную власть и на то, что эта власть будет полностью проявлена в Армагеддоне.

22 В царстве фараона в Египте были некоторые, которые слышали и вняли предупреждению Моисея о приближающейся буре; другие же не вняли и отказались внимать ему, и пострадали от этого. “Те из рабов фараоновых, которые убоялись слова Господня, поспешно собрали рабов своих и стада свои в дома; а кто не обратил сердца своего к слову Господню, тот оставил рабов своих и стада свои в поле”. (Исход 9:20, 21) Так и сейчас некоторые люди, принадлежащие к миру, слышат слово предупреждения, данное властью и силой Господа, в котором используются Его свидетели, и некоторые из них ищут убежища, а другие пренебрегают и насмеваются над вестью. Великая буря пришла на весь Египет, кроме земли Гесем; и точно так же эта великая буря обрушивается на весь мир, кроме избранного Божьего народа. “Только в земле Гесем, где жили сыны Израилевы, не было града”. (Исход 9:26) Среди Божьего верного народа, живущего сейчас на земле, истина, сопровождаемая вспышками молний, приносит великую радость в сердца всех этих людей; поэтому ни для кого из них не существует ни язвы, ни града. Они живут в тайном и защищенном месте Всевышнего и радуются благословениям, которые Господь дарует им, как Он и обещал давным-давно: “Тогда народ мой будет жить в обителях мира и в селениях безопасных, и в покоищах блаженных. И град будет падать на лес, и город спустится в долину”. (Исаия 32:18, 19) Но бедная старая толпа “Ианний и Иамврий” переживает очень тяжелые времена. Град и молнии ослепляют, ранят, поражают и мучают их, а они продолжают ожесточать свои сердца. Требуется больше свидетельства.

КАЗНЬ ВОСЬМАЯ

23 Если бы фараон уступил требованиям Господа через Моисея и позволил израильтянам пойти и поклониться Иегове, это было бы публичным признанием фараона в том, что он был неправ; и поэтому его гордость не позволила ему сделать это. Так и сейчас, если земные агенты сатаны прислушаются к посланию Иеговы, переданному через Его свидетелей, это будет признанием того, что эти верные свидетели говорят правду; и это будет публичным признанием со стороны сатаны и его земных агентов в “христианском мире”, что дьявол и вся его организация полностью неправы. Однако кажется, что некоторые люди в организации дьявола были бы рады отказаться от борьбы,

потому что истина для них - слишком большая казнь. Однако сатана крепко держит “христианский мир” на привязи, и его организация и все ее члены продолжают ожесточаться против Божьих целей.

24 Восьмой казнью была огромная стая саранчи; но, как уже говорилось выше, антитипичные исполнения казней не следуют во временном порядке одни за другими упомянутыми казнями. Ключ к пониманию этой казни находится в Откровении 9:1-12, где говорится о саранче, налетевшей на мир, объяснение которой можно найти в книге “Свет”, книга первая, стр. 136-155. Пришла саранча с востока, то есть с того же направления, откуда путь “царям от восхода”, и это дает ключ к разгадке того, что представляет собой эта антитипичная казнь. “И простер Моисей жезл свой на землю Египетскую, и Господь навел на сию землю восточный ветер, [продолжавшийся] весь тот день и всю ночь. Настало утро, и восточный ветер нанес саранчу. И напала саранча на всю землю Египетскую и легла по всей стране Египетской в великом множестве: прежде не бывало такой саранчи, и после сего не будет такой”. (Исход 10:13, 14) “Сказал, и пришла саранча и гусеницы без числа; и съели всю траву на земле их, и съели плоды на полях их”. – Псалом 104: 34, 35

25 В последние несколько лет постоянный шквал свидетельств истины в “христианском мире” и против него навлек великую казнь на видимую организацию сатаны. Среди этих выпущенных стрел можно назвать послания, содержащиеся в брошюрах “Кризис”, “Бегство в Царство” и “Разделение людей”. Первое организованное массовое нападение этой саранчи было совершено на общину Бергенфилд, штат Нью-Джерси, 22 мая 1932 года, и с тех пор работа этих свидетелей Иеговы увеличивалась и процветала, и это по милости Господа. Несмотря на то, что есть некоторые признаки того, что некоторые из этих агентов сатаны, по-видимому, были бы рады уступить (Исх. 10: 7-11), но всякое покаяние, проявляемое такими слугами сатаны, не является искренним от сердца, но совершенно лицемерным. Свидетели Иеговы должны продолжать давать возвещение и предупреждение согласно Его заповеди, чтобы все знали, что Иегова есть Бог, и особенно, чтобы люди доброй воли имели возможность встать на сторону Иеговы. Как казнь саранчи пришла на Египет, так и антитипичная казнь не только началась, но эта казнь продолжается на современном Египте по всей земле “христианского мира”.

КАЗНЬ ДЕВЯТАЯ

26 Девятая казнь на Египет была густая тьма по всей земле египетской, кроме той части земли, которую занимали израильтяне, и там израильтяне имели свет в жилищах своих. Обычно густая тьма вселяет ужас в сердца тех, кто не верит в Бога; а поскольку фараон обладал черствым сердцем

и не имел веры, он испугался и пожелал избавиться от израильтян, когда эта казнь обрушилась на него и его народ: “И сказал Господь Моисею: простри руку твою к небу, и будет тьма на земле Египетской, осязаемая тьма. Моисей простер руку свою к небу, и была густая тьма по всей земле Египетской три дня; не видели друг друга, и никто не вставал с места своего три дня; у всех же сынов Израилевых был свет в жилищах их. Фараон призвал Моисея и сказал: пойдите, совершите служение Господу, пусть только останется мелкий и крупный скот ваш, а дети ваши пусть идут с вами”. – Исход 10:21-24

27 Отмечается, что при вызывании некоторых из предыдущих казней Моисей простер свой жезл над землей Египта, но при вызывании девятой казни он “простер руку свою к небу”; это символически говорит о том, что это послание уведомления и предупреждения, данное по Божественному повелению, относится к небесным вещам, которые стали совершенно темными для тех, кто составляет видимую часть организации сатаны, и особенно для тех, кто составляет религиозные или так называемые “духовные” элементы организации сатаны. В 1919 году вместо Царства Божьего была создана Лига Наций, которую духовенство, составляющее духовную часть видимой организации сатаны, провозгласило “политическим выражением Царства Божьего на земле”. Таким образом, они раскрыли тот факт, что у них нет правильного представления о Божьем Царстве. В 1926 году свидетели Иеговы обнародовали декларацию в земной резиденции звериной власти сатаны, в которой говорилось, что Лига Наций - дитя дьявола и полностью противостоит Божьему Царству. Эта декларация, которая имела свое начало в Лондоне, Англия, была конкретным предупреждением, адресованным правителям мира, и подчеркивала тот факт, что сатана установил через своих земных представителей отвратительную вещь, а именно Лигу Наций, которая производит запустение, потому что она является лицемерной заменой Царства. Вместо того чтобы внять этому предупреждению, правители “христианского мира” продолжали насмехаться над вестью, ожесточать свои сердца и противиться Богу. ‘Мерзость производящая запустение’ начинается с того времени, потому что тогда и там они получили конкретное уведомление и предупреждение, что Лига Наций находится в оппозиции к Царству и является великой мерзостью для Бога; и с того времени густая тьма опустилась на “христианский мир”. (См. *Свет*, книга первая, стр. 137) Хотя лидерам “христианского мира” была предоставлена полная возможность узнать истину и отождествить себя с Божьим Царством, они отказались внимать ей: “Не знают, не разумеют, во тьме ходят; все основания земли колеблются”. (Псалом 81:5) Это особенно ознаменовало время, о котором говорил пророк Исаия, а именно: “Ибо

вот, тьма покрывает землю, и мрак - народы; а над тобою воссияет Господь, и слава Его явится над тобою". (Исаия 60:2) С этого времени все противники целей Иеговы Бога, и особенно класс "человека греха" (Ианний и Иамврий), стали "помрачены в разуме", из-за черствости сердца. (Ефес. 4:18) Они получили уведомление и предупреждение о том, что они противостоят Богу и Его Царству, но они отказались услышать весть предупреждения, и к таким людям относится пророчество Бога: "Да будет трапеза их сетью им, и мирное пиршество их - западнею; да помрачатся глаза их, чтоб им не видеть, и чресла их расслабь навсегда". - Псалом 68:23, 24

28 Иегова говорит: "Я образую свет и творю тьму". (Исаия 45:7) "И врагов Его постигнет мрак", то есть тех, кто противится целям Иеговы. (Наум 1:8) Именно Иегова вызвал тьму в земле Египетской; а теперь тьма по Его повелению надвигается на мир сатаны. (Иезек. 32:8; Притчи 4:19; Исаия 8:22; Софон. 1:15) "Пятый Ангел вылил чашу свою на престол зверя: и сделалось царство его мрачно, и они кусали языки свои от страдания, и хулили Бога небесного от страданий своих и язв своих; и не раскаялись в делах своих". (Откр. 16:10, 11) Сегодня нет ни одной части "христианского мира", которая имела бы хоть какой-то свет о Божьем Царстве. Попытка римокатолической иерархии сделать 1933 год "святым годом" не принесла "христианскому миру" никакого света, а только еще большую тьму. Весь свет Иегова удалил из мира. Лицемерный вой духовенства в его нынешнем движении "назад к церкви" не несет никакого света облегчения, а только тьму и разочарование. Сейчас, как никогда ранее, политические и коммерческие элементы мира, которые верили и надеялись, что получают благоволение от служения духовенства, осознали, что Бог не благословляет духовенство или какие-либо его планы. Даже тысячи священнослужителей теперь остались без работы, и не имеют возможности разглагольствовать, благодаря чему они раньше могли прокормить себя. Три дня тьмы, наступившие на Египет, символически означают, что нынешняя тьма в мире будет продолжаться и сохраняться до Армагеддона, когда вся система дьявола погрузится в бездну вечной тьмы.

29 Верные свидетели Иеговы сейчас находятся в храме, тайном месте Всевышнего, где они наслаждаются вечным светом от славы Господа и Его Царя. Для правителей и их сторонников этого злого мира под властью сатаны храм Божий - это место тьмы, потому что никто из них не может видеть его. В храме Иисус Христос просвещает Свой верный остаток и посылает их в качестве свидетелей, чтобы они с крыш домов провозглашали весть о Божьем возмездии и Его Царстве. (Матф. 10:26, 27) После того, как верный остаток получил плату, "новое имя", они отказались от всякой связи с "христианским миром". (Захария

11:9-17) Правители получили предупреждение, и теперь остаток, свидетели Иеговы, будут делать все возможное для людей доброй воли, чтобы они могли услышать весть и занять свою позицию. В то время как тьма покрывает мир, Иегова продолжает обращать свой свет на своих верных, давая им более прекрасное видение своего Слова, чем они когда-либо ожидали иметь на земле. Это говорит о том, что битва близка.

30 Фараон выразил готовность отпустить израильтян при условии, что они оставят в Египте все вещи, имеющие коммерческую ценность. Точно так же и мировые правители сейчас идут на некоторые уступки тем, кто служит Иегове Богу, но на таких условиях, которые заставят свидетелей Иеговы идти с пустыми руками перед Господом и лишают их всех средств для принесения "непрерывной жертвы" перед Иеговой. Верные свидетели Божьи не подчинятся ни одному из таких условий, но они будут повиноваться Иегове, а не человеку или дьяволу; и их позиция злит представителей сатаны и обрушивает на головы свидетелей Иеговы выражение нечестия и угрозы уничтожения. Это было предзнаменовано гневом фараона. "И сказал ему фараон: пойдя от меня; берегись, не являйся более пред лице мое [если не пошлю за тобою]; в тот день, когда ты увидишь лице мое, умрешь".

31 Убийство было в сердце фараона, и он угрожал убить Моисея, если тот снова предстанет перед ним. Моисей со спокойствием и достоинством ответил злобному фараону: "как сказал ты, так и будет; я не увижу более лица твоего". (Исход 10:28, 29) Это было последнее предупреждение Иеговы, переданное Моисеем фараону. Фараон бросил вызов, и Моисей, как представитель Господа, принял его. Теперь путь для последней казни был свободен. Должно быть, это был волнующий момент для Моисея. Точно так же и для большего Моисея сейчас должно быть временем великой радости, когда Он видит, что настал час, когда Он оправдает имя своего Отца.

КАЗНЬ ДЕСЯТАЯ

32 Из Писания следует, что когда Моисей все еще находился в присутствии фараона, Бог говорил с ним, и что Моисей сделал последнее предупреждение фараону, прежде чем уйти. "И сказал Господь Моисею: еще одну казнь Я наведу на фараона и на Египтян; после того он отпустит вас отсюда; когда же он будет отпускать, с поспешностью будет гнать вас отсюда". (Исход 11:1) Моисей удалился от фараона, чтобы никогда больше не общаться с ним и не видеть его, кроме как по просьбе последнего; эта просьба была сделана позднее. Страх охватил фараона и его чиновников, и они хотели избавиться от Божьих посланников. (Исход 12:31, 33) Теперь выясняется, что девять казней были антитипично исполнены свидетелями Иеговы по повелению Господа и под Его

руководством, и эти послания истины все еще продолжают, сохраняются и являются большими казнями для правителей мира и их приспешников. Эти послания уведомления и предупреждения являются большой казнью, подобно кошмару, для служащих элементов видимой организации сатаны, который был бы рад избавиться от ‘разных’ свидетелей Господа. Об этом свидетельствуют постоянные вопли римо-католической иерархии и других священнослужителей, крупных проповедников по радио, и других подобных людей, которые требуют, чтобы посланникам запретили пользоваться всеми средствами мира для провозглашения истины. Свидетели Иеговы теперь глубоко ненавидимы всеми такими противниками, и они готовы найти какой-нибудь, казалось бы, законный повод, чтобы уничтожить свидетелей Иеговы. Это особенно ярко проявилось в недавних действиях римо-католической иерархии и их публичной прессы, а также в Плейнфилде, штат Нью-Джерси, когда их “отряд силовиков” появился на сцене вооруженный до зубов, когда не было никакой опасности ни для кого, кроме тех, кто мог пострадать от простого провозглашения истины. Этот отряд, несомненно, был создан по приказу жестоких католических священников, и по сей день члены этого отряда не могут понять, почему они не совершили убийство. Еще предстоит работа выдачи свидетельства людям, и сейчас идет подготовка к последней казни, которая обрушится на сатанинскую организацию в Армагеддоне.

33 Иегова ранее сказал Моисею, что когда придет время освобождения израильтян, “то пойдете не с пустыми руками”, но израильтяне должны взять взаймы у египтян: “и оберете Египтян”. (Исход 3:21, 22) Сразу после девятой казни Иегова обратился к Моисею и сказал: “внуши народу, чтобы каждый у ближнего своего и каждая женщина у ближней своей выпросили вещей серебряных и вещей золотых. И дал Господь милость народу [Своему] в глазах Египтян, да и Моисей был весьма велик в земле Египетской, в глазах рабов фараоновых и в глазах народа”. (Исход 11:2, 3) Заимствование вещей у египтян было не просто для самообогащения, но для использования в служении Господу израильтянами. Это, по видимому, означает, что сейчас свидетелям Иеговы следует обращаться за любыми и всеми средствами, которые сейчас контролируют мирские правители, и использовать их для продвижения работы свидетельства Царства. Это означает, что они должны использовать против них средства или орудия врага, такие как радиостанции, помещения судов, подачу петиций и протестов, законотворческие органы, право на которые гарантировано основным законом их собственной страны, а также использовать любые и все иные средства, чтобы донести до людей весть о Царстве Иеговы. Таким образом, они не просят разрешения у сата-

нинской организации сделать что-либо, но уведомляют сатанинскую организацию и требуют, чтобы эта мирская организация прекратила вмешиваться в исполнение Божьих целей. Заимствование у египтян также включает в себя получение свидетелями Иеговы денег в виде взносов за литературу, а затем использование этих денег для подготовки и публикации большего количества литературы. Таким образом, народ Господень перенаправляет некоторые вещи из дьявольской толпы в работу и служение Господа. Это является дополнительным и убедительным доказательством того, что свидетели Иеговы не занимаются коммерческой деятельностью, такой как торговля и книготорговля, независимо от того, что могут решить или определить мирские суды, и, конечно, независимо от того, что могут сказать духовенство и их толпа.

34 Затем необходимо было сделать приготовления для последней казни и для защиты Божьего народа, и они были сделаны. Фараон и его чиновничья семья отвергли и проигнорировали предупреждение о девяти предыдущих казнях, и поэтому было бесполезно давать правителям Египта какие-либо указания относительно пасхи и защиты; и они не получили их. Однако, похоже, что Моисей ясно предупредил фараона, что все его первенцы должны умереть, но что на израильтян ни один пес даже не гавкнет, и что это предупреждение было дано фараону до того, как Моисей удалился от него. – Исход 11: 5-10

35 Иегова сказал Моисею, что смерть первенцев произойдет в полночь, что антитипично означает время тьмы или самого темного периода в мире. Чернота тьмы уже наступила на мир и должна продолжаться до Армагеддона. По повелению Иеговы Моисей подготовил израильтян, дав им указание, чтобы каждый дом в десятый день месяца Нисана взял агнца без пятна и порока и держал его до четырнадцатого дня того же месяца, в который день, вечером, агнец должен быть убит, и его кровью должен быть окроплен вход в каждый дом, и все должны войти в дом и оставаться там в течение ночи, зажарить агнца целиком, не ломая костей, и съесть его с пресным хлебом и горькими травами, и при этом они должны быть полностью снаряжены в путь, и Бог сказал им: “Это пасха Иеговы”. “А Я в сию самую ночь пройду по земле Египетской и поражу всякого первенца в земле Египетской, от человека до скота, и над всеми богами Египетскими произведу суд. Я Господь. И будет у вас кровь знамением на домах, где вы находитесь, и увижу кровь и пройду мимо вас, и не будет между вами язвы губительной, когда буду поражать землю Египетскую”. (Исход 12:12, 13) “Поразил всякого первенца в Египте, начатки сил в шатрах Хамовых”. (Псалом 77:51) “И поразил всякого первенца в земле их, начатки всей силы их”. (Псалом 104:36) “В полночь Господь поразил всех первенцев в земле

Египетской, от первенца фараона, сидевшего на престоле своем, до первенца узника, находившегося в темнице, и все первородное из скота”. – Исход 12:29

ПЕРВЕНЦЫ

36 Последняя казнь на мир придет во время Армагеддона. Кто составляет антитипичных первенцев? Первенец “есть начаток силы его”; так гласит Божий закон. (Втор. 21:17) У антитипичного фараона, который является дьяволом, есть дети, и эти дети включают в себя “плевелы” и духовенство. (Матф. 13:38; Иоан. 8:44) Другие места Писания указывают на большее количество таких детей. (Деяния 13:8, 10; 1 Иоанна 3:8, 10, 12) Первенцы Египта, таким образом, представляют всех детей сатаны, то есть тех членов его земной организации, которые составляют “начаток силы его”, а именно, главную их силу, то есть лидеров и глав в религиозной, коммерческой и политической ветвях его видимой организации. Первенцы каждой части сатанинской организации были уничтожены, что антитипично означает и включает в себя “человека греха”, “сына погибели”, “силовые отряды” и тех, кто прилагает свои силы для осуществления сатанинских планов, а также подделки Божьего Царства, а именно Лиги Наций. В наши дни сатана ведет войну против остатка Иеговы, “церкви первенцев”, и уничтожит их, если только сила Господня не помешает этому. Единственная защита, которую имеют эти верные свидетели, исходит от Господа, и это происходит благодаря их послушанию заповедям Иеговы, данным им Большим Моисеем, Иисусом Христом. – Деяния 3:23

37 Заклание и поедание агнца предшествовало истреблению первенцев Египта. Так и смерть Христа, нашего Агнца, и приобщение к Его заслуге со стороны рожденных от духа, предшествует истреблению сатанинских первенцев в Армагеддоне. Как первенцы Израиля были обойдены и сохранены в ту роковую ночь, так и верный остаток, принадлежащий к первенцам Иеговы, будет обойден и сохранен в битве великого дня Бога Всемогущего. Они переживут Армагеддон благодаря защите Иеговы. “Великое множество” не переживет Армагеддон, потому что они не принадлежат к “церкви первенцев” и не показаны в этом образе или картине. Писание показывает, что Бог обещает сохранить остаток, а не великое множество. (Иоиль 2:32; Исаия 10:21-23) “Великое множество” ‘предназначено к смерти’. Писание также показывает, что класс Ионадава переживет Армагеддон, но не по той же причине, по которой Господь сохранит остаток первенцев.

ИНЫЕ ОБРАЗЫ ИСПОЛНЕННЫ

38 Образный или пасхальный агнец был взят в дом в десятый день нисана, и это антитипично означает в нынешний день Иеговы с 1918 года,

принятие ‘Агнца как бы закланного’ как Царя Иеговы, возведенного на престол, следовательно, принятие Царства и принятие на себя полной ответственности за интересы Царства. В десятый день нисана 33 года н.э. Иисус въехал в Иерусалим и предложил Себя в качестве Царя иудеям; и антитипично это показывает, что принятие Агнца в дом с 1918 года н.э. означает гораздо больше, чем принятие Иисуса в качестве жертвы выкупа или ‘агнца, который берет грех мира’. В этот день Иеговы вкушение агнца включает в себя не только причастие к Его заслугам, очищающим от греха, но и участие в выполнении работы, для которой Иисус Христос был послан на землю, а именно: свидетельствовать об имени Иеговы, чтобы оправдать Его святое имя, а значит, войти в радость Господа, которая теперь является силой остатка. Кроме того, это означает, что в Божьей организации или среди Его народа не должно быть нечистоты, возникшей в результате контакта или компромисса с организацией дьявола. Не должно быть “закваски фарисейской, которая есть лицемерие”, то есть неспособность или отказ признавать Господа перед людьми. (Исход 12:8, 10, 15-17; Луки 12:1; 2 Корин. 6:16-18) Свидетели Иеговы теперь должны быть полностью отделены от сатанинской организации.

39 Израильтяне должны были спешить, препоясав чресла, в обуви на ногах, и взяв в руки посох, что антитипично означает, что свидетели Иеговы не от мира сего и не подчиняются сатанинской организации и ее требованиям, но подчиняются “высшим властям”; что они находятся в дороге и собираются покинуть антитипичный Египет, видя, что нечестивая организация скоро будет уничтожена. (Исход 12:11) Израильтяне должны оставаться в домах, под кровью, до утра; что антитипично означает, что остаток Иеговы теперь скрыт и “под сенью Всемогущего покоится”, под защитой Иеговы и Его Оправдателя, и таким образом, защищен “доколе не пройдет гнев”, и войдут туда, по милости Господа, и ‘запрут за собой двери’. – Исход 12:22; Псалом 90:1; Исаия 26:20, 21

40 Кровь пасхального агнца публично кропилась на косяки и перекладины домов израильтян, и это антитипично означает не только публичное исповедание крови Иисуса Христа, как искупительной цены предусмотренной Иеговой за человечество, но также означает для остатка, что все из этого класса являются иудеями, то есть прославляющими Иегову, и подчиняются приказам Оправдателя Иеговы и великого Первосвященника, Иисуса Христа, пророка большего, чем Моисей; и далее, что настал день суда или возмездия Божьего, которое вскоре будет выражено и осуществлено в уничтожении сатанинских “первенцев” в Армагеддоне. Поэтому кровь была как публичным заявлением, так и свидетельством приближающегося уничтожения врагов Иеговы. Эту истину свидетели Иеговы, которые являются

Его первенцами и которые еще находятся на земле, должны провозглашать, потому что это выражение Его мести. Это правда, что кровь означает, что те, кто под ней, говорят: “Я принимаю кровь Иисуса Христа как мою искупительную цену”; но для остатка она означает гораздо больше. Эта кровь на косяках дверей, будучи кровью жертвы, подтверждающей новый завет или новый договор, означает, что первенцы остатка вступили в этот новый завет, главная цель которого - произвести на свет народ для имени Иеговы, который будет участвовать в оправдании этого святого имени. Остатку свидетелей Иеговы Всевышний даровал “новое имя”, тем самым показав, что они являются ‘народом во имя Его’. Таким образом, кровь на дверях символизирует, что новый завет был открыт в отношении остатка, и поэтому они должны быть верны новому имени, которое дал им Иегова, и, следовательно, должны продолжать верно свидетельствовать о Его имени.

КТО МОЖЕТ ОТМЕЧАТЬ ЭТОТ ПРАЗДНИК

41 Ни один человек или организация людей не должны определять, какие люди могут или не могут публично праздновать вечерю Господню. Однако здесь уместно обратить внимание на значение вещей, относящихся к этому, а затем позволить каждому взять на себя ответственность за свои действия. Несомненно, многие принимают символы Воспоминания, не понимая, что они означают. Сейчас мы находимся в “дне Иеговы”, когда казни антитипично исполняются на мире. Празднование воспоминания сейчас значит гораздо больше, чем до прихода Господа в храм в 1918 году. Те, кто сейчас должным образом принимают участие в вечере Господней или празднуют ее в память имени Иеговы, должны принимать активное личное участие в исполнении десяти антитипичных казней на антитипичный Египет, то есть организацию сатаны. Под этим подразумевается, что каждый должен участвовать в провозглашении Божьей вести в связи с этими казнями. Казни сейчас находятся в действии, продвигаясь к великой кульминации уничтожения сатанинских первенцев в Армагеддоне. Чтобы достойно принять участие в Воспоминании, необходимо участвовать в провозглашении этих истин, как повелел Христос. Именно Моисей и Аарон провозгласили Божье слово египтянам, что привело к казням. Моисей был образом Иисуса Христа, а Аарон, связанный с ним как его представитель, представлял тех, кто принадлежал к классу храма, остаток, находящийся сейчас на земле, провозглашающий весть о Божьем возмездии и свидетельствующий о Его Царстве.

42 Свидетели Иеговы в храме получают наставления от Господа Иисуса, а затем посылаются возвещать весть истины, относящуюся к антитипичным казням. Отсюда следует, что те, кто достойно участвует в Воспоминании, должны

быть во Христе, в главной организации Иеговы, а значит, в храме, и должны быть полностью посвящены Богу и заниматься провозглашением могучего имени и дел Всевышнего, потому что, как написано, “во храме Его все возвещает о [Его] славе”. Другие могут участвовать в провозглашении вести о Царстве Божьем, но именно те, кто принимает участие в смерти Иисуса Христа, в конечном итоге будут жить с Ним. Те, кто терпит поношения, которыми обличали его за то, что он был верным свидетелем Иеговы даже до конца, те в конечном итоге будут царствовать с Ним. (2 Тим. 2:11, 12) Иегова дал Иисусу привилегию и честь быть Его Оправдателем ценой Своей человеческой жизни. Все, кто будет с Ним в этом оправдании, должны также умереть жертвенно, как это сделал Иисус, верными до конца. Вся эта главная организация “один хлеб и одно тело”, и преломление хлеба и питье чаши показывают, что все, кто делает это должным образом, едины с Иисусом Христом, то есть находятся в единстве с Ним как члены Его тела и, следовательно, в храме. (1 Корин. 10:16, 17) Такие люди, следовательно, должным образом принимают символы Воспоминания.

43 Вопрос возвращается к главной цели Иеговы, которая заключается в оправдании Его собственного святого имени. Именно поэтому Бог послал Моисея в Египет; и по этой же причине Он посылает Иисуса в мир. Все иные вещи являются незначительными для оправдания имени Иеговы. “День Иеговы”, начавшийся в 1914 году, обозначает время, когда Иисус Христос был посажен на Свой трон и послан править. В 1918 году, или через три с половиной года после этого, начинается суд, а затем следует антитипичное исполнение казней на Египет, которые завершатся в Армагеддоне уничтожением первенцев. Поэтому именно те, кто находится во Христе, как члены Его царского дома, являются теми, кто переходит в Армагеддон, и они переходят при условии, что они верны, пребывают во Христе, повинуются Его заповедям; а это означает, что они должны нести служение свидетельства перед правителями и перед народом о Царстве и о возвещении возмездия нашего Бога. Когда это провозглашение будет завершено, последует исполнение последней казни в Армагеддоне.

44 Итак, Писание ясно показывает, что первенцы Египта представляют видимую часть организации сатаны, которая будет уничтожена во время Армагеддона, а невидимая часть его организации, включая самого сатану, вскоре после этого, когда сатана будет брошен в пропасть уничтожения. – Откр. 19:19-21; 20:1-3

ПРОСЕИВАНИЕ

45 В то время, когда Иисус ел последнюю пасху и установил воспоминание своей смерти, как воспоминание об имени Иеговы, наступил решаю-

щий час в Его пути человека Иисуса, и Он знал, что должен умереть в этот день как антитипичный агнец. Несомненно, сатана также знал, что Иисус будет убит в этот день, и, поскольку он организовал Его распятие, сатана решил, что он доказал свою сторону в борьбе против святого имени Иеговы. Он знал, что ему удалось отвлечь Иуду от Бога. Вероятно, он думал, что видит в Петре какую-то особую слабость и, если ему будет позволено, он сможет отвлечь Петра; поэтому он бросил вызов Господу, чтобы тот позволил ему устроить Петру особое испытание. “И сказал Господь: Симон! Симон! се, сатана просил, чтобы сеять (просеять, *KJV*) вас как пшеницу, но Я молился о тебе, чтобы не оскудела вера твоя; и ты некогда, обратившись, утверди братьев твоих”. (Луки 22:31, 32) Таким образом, Господь в предусмотрительных выражениях показал, что Петр успешно пройдет через это испытание, и что после этого он сможет утвердить братьев своих. Это подтверждает вывод о том, что сатана предпринимает отчаянную попытку свергнуть всех, кто достойно принимает участие в Воспоминании. Итак, пусть все такие люди имеют абсолютную и полную веру в Иегову Бога и Иисуса Христа и остаются твердыми и непоколебимыми, несмотря на все противодействия, и продолжают провозглашать имя Иеговы Бога верно до конца. Таким образом, они могут быть уверены в полном освобождении в вечное Царство нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа и быть навеки благоволенными слугами Всевышнего.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ

1-3. Как связано отправление Иеговой Моисея в Египет с отправлением Иисуса на землю, и какова была цель в каждом случае? Укажите на важность познания Иеговы и Его Сына Иисуса Христа. В соответствии с тем, что произошло в Египте, а также учитывая цель и результат, что мы узнаем о природе антитипичных казней, их цели и как они достигнут кульминации?

4-8. Какой была третья казнь, наведенная на Египет? Покажите, что природа этой казни, способ, которым она была вызвана, и кто пострадал от нее, хорошо изображают то, что Иегова намеревался предсказать в ней.

9-12. Кто пострадал от четвертой казни, и на что это указывает? Из чего состояла эта казнь, и что свидетельствует о том, что это живописное пророчество исполнилось?

13-15. Опишите пятую казнь. Почему эта очевидная казнь должна была обрушиться на Египет? Что в ней было предсказано? Примените тот факт, что “из скота же сынов Израилевых не умерло ничего”.

16-19. Что такое шестая казнь, как она была вызвана, и кто пострадал от нее? Когда и как она исполнилась?

20-22. Укажите значение (а) того, что седьмая казнь будет громом, градом и огнем, и (б) времени и результата этой казни. Когда, как и с каким результатом исполнилась эта часть пророческой картины? В каких фактах мы видим исполнение Исход 9:20, 21 и стиха 26?

23-25. Объясните, почему фараон еще не согласился отпустить израильтян поклоняться Иегове. Примените этот пророческий факт. Опишите восьмую казнь и то, как исполнилось это пророчество.

26-29. Что мы заметили относительно того, как были вызваны эти казни? Что символически выражено в них? Что представляла собой девятая казнь? Когда и при каких событиях и условиях эта казнь была наведена на антитипичный Египет? Объясните пророческий факт, что при этой казни “сыны Израилевы” также не пострадали.

30-32. Что свидетельствует о том, что первые девять казней до сих пор поражают антитипичный Египет, и что Исход 10:28, 29 предсказывает нынешнюю ситуацию в “христианском мире”?

33. Что, по-видимому, ясно предсказано в том, что израильтяне заимствовали у египтян драгоценности из серебра, золота и т.д.?

34, 35. Каково было отношение фараона в это время, и какую дополнительную информацию дал ему Моисей? Кратко расскажите о наставлениях Иеговы Моисею, которые он дал израильтянам для подготовки к последней казни. Какое пророческое значение имеет то, что смерть первенцев произойдет в полночь?

36, 37. Назовите антитипичных первенцев Египта, приведя в доказательство цитаты из Писания. Что пророчески показано в заклании агнца и поедании его, как предшествующее закланию первенцев Египта? Что на счет “великого множества” и класса Ионадава в Армагеддоне?

38-40. Что, как теперь выясняется, изображалось (а) тем, что послушные израильтяне взяли ягненка в дом на десятый день нисана? (б) Указаниями, записанными в Исходе 12:11, о том, что они должны оставаться в доме до утра? (в) публичным окроплением кровью пасхального агнца косяков дверей и перекладин домов израильтян?

41. Как определить, кто может праздновать вечерю Господню? Какое определенно большее значение имеет празднование вечера в настоящее время?

42. Как Псалом 28:9, 2 Тимофею 2:11, 12 и 1 Коринфянам 10:16, 17 определяют, кто может принимать участие в Воспоминании?

43, 44. Какова была главная цель Иеговы при отправлении Моисея в Египет и при отправлении Иисуса в мир? Как в “день Иеговы” Он завершит исполнение этой цели?

45. Покажите, что сатана предпринимает отчаянную попытку свергнуть всех, кто достойно

принимает участие в праздновании. Как они должны действовать, с какой уверенностью и с какой целью?

ЕГИПЕТ – ОРГАНИЗАЦИЯ САТАНЫ

Главная цель сатаны - бесчестить Иегову Бога, отвращать людей от Него и заставлять поклоняться себе. Зная, что любящие Бога создания будут петь Ему хвалу и поклоняться Ему, сатана создал свою организацию и в самом начале и сделал религию самой заметной ее частью; затем он делает коммерческие и политические или правящие силы частью своей организации, и они принимают его дьявольскую религию. Именно религиозный элемент организации сатаны он использует главным образом для ослепления людей в отношении Иеговы Бога, и поэтому религиозный элемент был сделан наиболее заметным в самом начале и наиболее предосудительным перед Богом.

Первоначально сатана был прекрасным и святым херувимом Люцифером. Пока в Люцифере не обнаружилось беззаконие, он был частью Божьей организации. По причине своего жадного желания иметь поклонение созданий он создал нечестивую религию. “От обширности торговли” его или коммерческого фактора он породил насилие; а своим эгоистичным желанием управлять созданиями он породил политические или правящие элементы, и все это проявляется в его организации. – Иезек. 28:14-18

Именно неверность Люцифера побудила его восстать против Бога, создать нечестивую организацию под названием Вавилон и стать ее мужем. Поэтому Вавилон представлен как нецеломудренная женщина и означает безнравственную организацию, а значит, он является матерью всех систем “блудниц”, вовлеченных в духовный блуд. Видимая часть сатанинской организации, то есть земные правительства, представлена под символом “зверя”, потому что он суров, жесток и деспотичен. Именно “зверь”, образно говоря, несет организацию сатаны; и она, организация сатаны, правит и сидит над народами и странами земли. (Откр. 17:3, 5, 15, 18) Пророк Божий называет организацию дьявола “госпожею царств”. (Исаия 47:5) Это явно ироническое заявление. Таким образом, Писание убедительно доказывает, что Вавилон на равнинах Сеннаара был организован дьяволом через Нимрода, “сильного зверолова”, и что он представляет собой полную организацию дьявола, как невидимую часть на небе, так и видимую человеческую часть на земле.

Хотя Вавилон был организован первым, Египет был первой нацией, обладавшей большой и доминирующей силой. Доминирующим фактором Египта была его военная мощь, которая поддерживала коммерческий фактор правительства. Настоящей причиной наращивания военной мо-

щи является желание приобрести или удержать собственность. Почти все войны были вызваны жадным желанием приобрести чужую собственность, и этому способствовали коммерческие факторы правителей народов. Войны, которые Иегова Бог повелел вести своему избранному народу, евреям, велись либо для исполнения Божьего суда над злодеями, либо для поддержания Его доброго имени, и всегда велись во имя добра. Бог - Податель жизни, и Он имеет полное право отнять ее, когда видит в этом пользу. С другими дело обстоит иначе. Дьявольская организация ведет войны с корыстной и несправедливой целью, создавая для этого огромные военные силы.

Египет так называли греки и римляне. Еврейское название Египта – Мицраим (*Mizraim*), что означает “ограждающий или заграждающий море”, вероятно, имея в виду тот факт, что первый фараон Египта обратил реку Нил в ее русло с помощью насыпей. Это подтверждается словами, которые в пророчестве Иезекииля (29:3) приписываются сатане, говорящему: “моя река, и я создал ее для себя”. Название Мицраим происходит от еврейского слова Мазор (*Mazor*) и, согласно авторитетному источнику доктора Стронга, означает “нечто окружающее, насыпь, осада, бедствие”. Иногда еврейское слово Мазор используется как название Египта. (См. Исаия 19:6; 37:25; Михей 7:12, *примечание в П.В.*)

“Раав”, что означает “гордая”, - это церковное название Египта, несомненно, из-за его гордости, высокомерия и хвастовства против Бога. (Псалом 86:4; 88:11) “Земля Хама” - еще одно название, вероятно, из-за одного из сыновей Хама, которого звали Мицраим. – Бытие 10:6

В древние времена земля Египта была очень плодородной, особенно вдоль долины Нила. Ее урожайность зависела от регулярного и ежегодного разлива реки Нил. Люди поклонялись реке, очевидно, потому, что сатана использовал это средство, чтобы отвратить людей от истинного Бога и заставить их поверить, что их боги, главным из которых он был, приносили им благословения через реку Нил. Библейские Писания отмечают отсутствие дождя в Египте. (Втор. 11:10,11) Град, молния и гром, вероятно, были неизвестны египтянам до тех пор, пока Господь не послал десять казней на землю Египта в то время, когда Он послал туда Моисея. Как написано: “И простер Моисей жезл свой к небу, и Господь произвел гром и град, и огонь разливался по земле; и послал Господь град на землю Египетскую; и был град и огонь между градом, [град] весьма сильный, какого не было во всей земле Египетской со времени

населения ее”. (Исход 9:23, 24) Необыкновенное явление огня, который, очевидно, был молнией, пробежавшей по земле, обратило внимание народа на то, что Иегова - могущественный Бог, и сделал Ему имя в народе.

Жители Египта были поражены кожными болезнями, что означало плохое состояние крови; таким образом, подразумевалось плохое состояние из-за греха, так как жизнь всей плоти находится в крови. Бог сказал Своему народу, израильтянам, что если они будут усердны, будут слушать Его голос и поступать правильно, то Он не наложит на них ни одной из этих болезней, которые были в Египте. (Исход 15:26; Втор. 7:15) Непослушание Богу навлечет на Израиль такие же отвратительные болезни, какие поражали египтян. (Втор. 28:27,60) Таким образом, Бог учил свой народ, что только Он имеет власть устранять грех и болезни.

Египтяне были известны тем, что использовали коней. В Писании (3 Царств 10:28, 29) сказано следующее: “Коней же царю Соломону [Израильскому] приводили из Египта. ... Колесница из Египта получаема и доставляема была за шестьсот [сиклей] серебра, а конь за сто пятьдесят”. (См. также Иезекииль 17:15) В то время кони использовались в основном в военных целях. Колесницы запрягались конями, а колесницы использовались для военных целей. Благодаря этому Египет стал великой военной державой, которая доминировала над всеми другими народами. Поскольку конь используется не по назначению и разрушает доверие к Иегове Богу, Господь в Своем вдохновенном Слове не говорит о конях ничего хорошего, но говорит: “Горе тем, которые идут в Египет за помощью, надеются на коней и полагаются на колесницы, потому что их много, и на всадников, потому что они весьма сильны, а на Святаго Израилева не взирают и к Господу не прибегают!” – Исаия 31:1-3

Недовольство Бога по поводу использования коней проявилось, когда Он приказал Иосии убрать их: “и отменил коней, которых ставили цари Иудейские солнцу пред входом в дом [храм] Господень близ комнат Нефан-Мелеха внуха, что в Фаруриме, колесницы же солнца сжег огнем”. – 4 Царств 23:11

Враги Израиля пришли с конями и боевыми колесницами, чтобы сразиться с народом Божьим: “Но Господь сказал [в то время] Иисусу [военачальнику израильтян]: не бойся их, ибо завтра, около сего времени, Я предам всех [их] на избиение [сынам] Израиля; коням же их перережь жилы и колесницы их сожги огнем”. (Иисус Навин 11:6) “Перережь жилы” означает сковывать коней и делать их бесполезными. Позже царь Давид сделал то же самое с лошадьми сирийцев. – 2 Царств 8: 4

В прошлом некоторые студенты, изучающие библейскую символику, толковали символ “кони”, как хобби и причуды, а также доктрины или учения, на которых ездят люди. Однако не похоже, что “кони” могут правильно относиться к доктринам; но, в частности, конь символизирует войну, военную политику и военную пропаганду, а потому вполне соответствует военной организации.

Еще одним доказательством того, что Египет был военной державой, является то, что египтяне ненавидели мирное занятие пастухов овец, какими были евреи. В книге Бытия, глава сорок шесть, стих тридцать четыре, говорится: “Ибо мерзость для Египтян всякий пастух овец”. Хорошо известно, что люди или организации, которые использовали коней и военное снаряжение, имеют мало пользы от мирного занятия пастуха; и это впервые проявилось у египтян, и Господь показал это в Своем Слове.

Египтяне поклонялись дьяволу и исповедовали дьявольскую религию. Маги Египта были писцами или составителями гороскопов, которые чертили магические линии и круги и утверждали, что таким образом они могут сказать, что их невидимые боги определили относительно человека. Торговые или военные силы были подчинены дьявольской религии и исповедовали ее, как и политическая или правящая власть. Правители выступали против Иеговы и угнетали народ. С негодованием царь сказал Моисею: “Кто такой Господь [Иегова], чтоб я послушался голоса Его?” - Исход 5:2

Религия Египта, использованная дьяволом и противопоставленная Иегове, показана следующими доказательствами из Писания. Моисею Господь Бог сказал: “И над всеми богами Египетскими произведу суд. Я Господь [Иегова]”. (Исход 12:12) “Утром смутился дух [из-за сна, который он видел] его [фараона], и послал он, и призвал всех волхвов Египта и всех мудрецов его, и рассказал им фараон сон свой; но не было никого, кто бы истолковал его фараону”. (Бытие 41:8) Через пророка Исаию (19:3) Иегова сказал позже о той “земле Хама”: “И дух Египта изнеможет в нем, и разрушу совет его, и прибегнут они к идолам и к чародеям, и к вызывающим мертвых и к гадателям”. Еще позже Иегова сказал через своего пророка Иеремию (43:13): “И сокрушит статуи в Бефсамисе [или дома солнца], что в земле Египетской, и капища богов Египетских сожжет огнем”.

Поэтому организация Египта была такой же, как и его религия, а именно: дьявольской, сатанинской и противостоящей верховному Богу небес, Иегове.